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COMPTES RENDUS 285 

LIVRES REÇUS : 
Le Barreau du Québec a 125 ans : son passé, son avenir. — par Jean-Charles 

Bonenfant, Guy Bouthillier, Hector Grenon, Andrée Lajoie, Guy 
Lord, Yves Ouellette, Yves Papillon, Claude Parizeau, Juanita West-
moreland-Traoré, sous la direction de Jacques Boucher. 1974 — Le 
Barreau de Québec, 84 ouest, rue N.-Dame, Montréal ou Les PUQ, 
c.p. 250, Succursale N, Montréal. 115 p. $3.00. 
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Michael S. Cross, éd., The Workingman in the Nineteenth Century, Toronto, 
Oxford University Press, 1974. 316 p. 

Louise Dechêne, Habitants et marchands de Montréal au XVIIe siècle. Coll. 
"Civilisations et mentalités" dirigée par Philippe Ariès et Robert 
Mandrou. Pion, Paris et Montréal, 1974. 590 p. $15. 

Pierre Des Ruisseaux, Le Livre des proverbes québécois. Coll. "Connaissance 
des pays québécois". Editions L'Aurore, Montréal, 1974. 206 p. $5.95. 

The Henry Ford Museum Staff, Greenfield Village and the Henry Ford 
Museum, Crown Publishers Inc., New York. 500 ill. 248 p. $5.95. 

Franck Fouche, Général Baron-la-Croix ou le Silence masqué. Tragédie 
moderne en 2 calvaires, 28 stations et une messe en noir et rouge. 
Coll. Francophonie vivante, Leméac, 5111 Durocher, Montréal. $4.00. 

Ovila Fournier, La nature, source de joie (Extraits, avec changement de 
pagination du Naturaliste, Montréal (Canada), 1972-1973). Vol. X, 
nos 1 à 8 incl. Les Editions de la Libellule, Ile-Perrot Nord, Québec, 
1973, 48 p. 

Ovila Fournier, ptre, Un pionnier de Véconomique au Québec — Joseph 
Versailles (1881-1931) — Le fondateur de Montréal-Est. Les Editions 
de la Libellule, Domaine du Gros Caillou, Saint-Etienne de Bolton, 
Québec, 1974. 

Charles de Gaulle — extraits choisis par PInstitut Charles de Gaulle — 
Pour Vavenir. Livre de poche. Editions Berger-Levrault et Librairie 
Pion, 1973. 350 p. 22 avenue Pierre 1er de Serbie, Paris, France. 

Marcel Hamelin, Les premières années du parlementarisme québécois (1867-
1878), Les Presses de l'Université Laval, Québec, 1974. Coll. "Les 
cahiers d'histoire de l'Université Laval", no 19. 388 p. $12.50. 

Michel Horn and Ronald Sabourin, éd., Studies in Canadian Social History, 
McClelland and Stewart Limited, 25 Hollinger Road, Toronto. 1974. 
480 p. $6.95. 

Institut Charles de Gaulle, Liste des œuvres du général de Gaulle — livres 
et articles; Bibliographie des ouvrages français sur Charles de Gaulle; 
Bibliographie des ouvrages en langue française; en langue anglaise; 
en langue espagnole; en langue allemande et parus hors de France, 
sur le Général de Gaulle, oct. 1973. — Diverses conférences sur le 
Général de Gaulle; Conférences de presse; Exposé des décisions du 
gouvernement provisoire de la République française, présidé par le 
Général de Gaulle en matière économique et sociale, 1944-1945; 
Résumé chronologique des mesures prises par le Général de Gaulle 
pour changer la condition des travailleurs, fév. 1972. 

Institut panaméricain de géographie et d'histoire — Commission d'histoire, 
1972, Colloque sur les Institutions coloniales dans les Amériques au 
XVIIIe siècle — Seminar on Colonial Institutions in the Americas of 
the 18th Century. Pan-American Institute of Geography and History. 
[Musée national de l'homme, Ottawa, a/s M.F.J. Thorpe, chef de la 
division d'histoire]. Imprimé à Mexico, 1974. 

Louis Laisney, Charles-François Le Brun (1739-1824)* Un Normand qui a 
influé sur les destinées de la France de Louis XV à Louis XVIII. 
Revue du département de la Manche, tome 15-1973, 126 p. 

Roland Lamontagne, La Baie James dans Uhistoire du Canada. Montréal, 
Librairie Beauchemin Limitée, 1974,115 p. $4.25. 

Yolande Lavoie, Les enseignants du Québec 1965-66 à 1971-72. Coll. "Do­
cuments démographie scolaire", 9-18, 121 p. avril 1974. L'Editeur 
officiel du Québec, Service de la reprographie, mai 1974. Ministère 
de l'éducation, direction générale de la planification, Québec. 
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Germain Lemieux, s.j., Chansonnier franco-ontarien — / — . Centre franco-
ontarien de folklore, Université de Sudbury, Sudbury, Ontario, 1974. 
140 p. ill. 

Roland Lepage, La complainte des hivers rouges. Coll. "répertoire québé­
cois", no 46. Leméac, Montréal, 1974. 101 p. $1.95. 

Trevor H. Levere and Richard A. Jarrell, éd., A curious Field-book — 
Science & Society in Canadian History. Toronto, Oxford University 
Press, 1974. 234 p. 

Anselme Longpré, Ephrem Longpré, 1890-1965. Montréal, 1025, boul. Mont-
Royal, Montréal, 1974. $2.00. 

Louis Morin, La méthodologie de l'histoire de Vie. — Deuxième partie — 
Coll. "Instruments de travail", no 13. Institut supérieur des sciences 
humaines, Université Laval, Québec. 

Luc Noppen, Notre-Dame de Québec — Son architecture et son rayonnement 
(1647-1922). Dessins de Pierre d'Anjou, architect. Editions du Pélican, 
Québec, 1974. 288 p. 23 dessins, 133 photographies. $13.95. 

Rapport des Archives nationales du Québec 1973. Tome 51. Ministère des 
Affaires culturelles du Québec, 1974. 347 p. $5.00. 

Jean-Robert Rémillard, Cérémonial funèbre sur le corps de Jean-Olivier 
Chénier. Coll. "théâtre canadien", no 36. Leméac, Montréal, 1974. 121 p. 

Robert Rumilly, Histoire de Longueuil. Edition réalisée par la Société 
d'histoire de Longueuil pour la Ville de Longueuil, 1974. Distributeur 
exclusif, Les Editions Fides, 245 est, boul. Dorchester, Montréal 
H2X 1N9. 474 p. $10.00. 

Philippe de Saint Robert, Le jeu de la France-essai. Julliar, 1967. 254 p. 
F 18,00. 

B. Sinclair, N. R. Ball, and J. O. Peterson, éd., Let us be honest and modest 
— Technology and Society in Canadian History. Toronto, Oxford 
University, 1974. 310 p. 

Mgr Victor Tremblay, p.d., Le poste de Métabetchouan. Publications de la 
Société historique du Saguenay, no 34. Editions science moderne, 
Chicoutimi, 1974. 200 p. 

Voix et Images du Pays, VIII. Les Presses de l'Université du Québec, 
Montréal, 1974. c.p. 250 Succursale N, Montréal H2X 3M4. 272 p. $4.50. 

REVUES ET BROCHURES REÇUS : 

Asticou, cahier no 12 (décembre 1973) : "Buckingham 1906" par Pierre-
Louis Lapointe, 40 p. ill. Ed. Société historique de l'Ouest du Québec, 
c.p. 7, Hull, Que. $5.00 par année, abonn. 

Bibliographie annotée d'ouvrages de référence en usage au bureau de la 
bibliographie rétrospective, compilée par Pierre Mailloux. Ministère 
des Affaires culturelles du Québec, Bibliothèque nationale du Québec, 
1973. 

Bulletin populaire — publié par l'Agence de presse libre du Québec, 2074 
Beaudry, Montréal. Bulletin hebdomadaire. 50 sous. 

Bulletin RCHTQ — "Histoire des travailleurs québécois", vol. 1, no 1, 
février 1974 Université du Québec, 300 avenue des Ursulines, RI-
MOUSKI, G5L 3Al. 

Desmond Dufour et Yolande Lavoie, Les taux de scolarisation des régions 
administratives du Québec (sexe, âge et niveau), 1961, 1966 à 1971. 
Coll. "Documents démographie scolaire", 9-17, avril 1974, 96 p. L'Edi­
teur officiel du Québec, Service de la reprographie. 
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Espoir -— revue de l'Institut Charles de Gaulle no 1 et ss. (septembre 1972). 
Editée en collaboration avec la Librairie Pion. Adresse: 5, rue de 
Solférino, Paris, 7e, abonn. 50 F. pour 6 nos. 

Emile Falardeau, Prieur, Vidéaliste. Coll. illustrée "Les anciens", no 3. 
Montréal, 1944. 

Guy Meublât, "DeP1ArV1 un modèle de prévsion des départs d1 enseignants. 
Documents démographie scolaire, 9-16, avril 1974. Ministère de 
Téducation du Québec, direction générale de la planification, 1035, rue 
de Lachevrotière, Québec GlA 1H2. 98 p. 

Pierres vivantes — bulletin publié par le Comité des Fondateurs de l'Eglise 
du Canada, 1085 rue Cathédrale, Montréal, H3B 2V4. 

Revue de la Société haïtienne oVhistoire de géographie et de géologie — 
vol. 35, no 117 (oct.-déc. 1972), "Le Gouvernement du roi Henri 
Christophe". Imprimerie centrale, Port-au-Prince, Haïti, 1972 — 172 p. 

Pierre Savard, L1 ambassade de Francisque Gay au Canada en 1948-1949. 
Extrait de Revue de VUniversité oVOttawa, vol. 44, no 1 (janvier-mars 
1974), 31 p. 

30e anniversaire des débarquements en Normandie au jour J 19Uh — le 6 juin 
— 197U — 30th Anniversary of the D-Day Landings in Normandy 
19U — June 6 — 1974. Collaborateurs : Colonel G. W. L. Nicholson, 
Jacques Gouin. Ottawa, 1974. 22 p. 

René Toujas, Le destin extraordinaire du gascon Lamothe-Cadillac, fonda-
teur de Détroit. Bro. 64 p. Montauban, 1974. Chez l'auteur : 28 rue 

^ d'Orléans, 31000 Toulouse. 
René Toujas, La famille de Lamothe-Cadillac, fondateur de Détroit. (Tiré 

à part des Actes du XXVIIe Congrès d'études de la Fédération des 
Sociétés savantes de Languedoc Pyrénées-Gascogne, tenu à Montau­
ban, les 9, 10, 11 juin 1972). 

Revue canadienne 

Une collection de la Revue canadienne, comprenant 55 volumes reliés 
(1864 à 1922 inclusivement), quelques volumes complets, en fascicules, 
quelques volumes incomplets, est offerte au prix de $500. Pour autres 
renseignements, vous adresser, s'il vous plaît, à Thérèse Frigon, s.p., Centre 
Emilie-Gamelin, 5655, rue de Salaberry, Montréal 390. 

Paraîtra prochainement: Le 4e et dernier tome de Mes Mémoires (1940-
1967), de Lionel Groulx. S'adresser chez Fides, 245 est, Dorchester, Montréal 
H2X 1N9 ou à l'Institut d'histoire de l'Amérique française, 261 avenue 
Bloomfield, Outremont, Montréal H2V 3R6. 


